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Megtörtént 
nagy döntés és tegnap óta Szovjetoroszor- 

zág is tagja a nemzetek azon szövetségé- 

nek, amelynek tiz éven keresztül egyik leg- 

agyobb gondját az képezte, hogyan és mi- 

en módon lehetne a vörösök birodalmát 

nél hermetikusabban elzárni a többi or- 

gtól. És most egyszerre megváltozott a 

ulat. A jósok, akik a szovjetek bukását 

ik napról a másikra jövendölték, lassan- 

kadályain keresztül is utat talált a nyere- 

éget i igérő különböző orosz koncessziókhoz 

s a világ tanuja lehetett annak a nem min- 

lennapi látványnak, amikor a kapitalizmus 

sszeölelkezett a létjogosultságát tagadó 

olsevizmussal. Mint mindig, ugy ezuttal 

em a tőke alikalmazkodott a kormányok 
agy pártok programjához, hanem a törté- 
telmi materializmus törvényei alapján a po- 

litika kullogott a nemzetközi kapitalizmus 
itán. Ha a világ komolyan meg akarta 
volna buktatni a szovjeteket, ugy ezt céltu- 
latossággal el is érhette volna. Abban a pil- 
anatban azonban, amint rést ütöttek a poli- 

ikai jelszavak erődgyürüjén és ezen a résen 
e beszivárgott a francia, angol és amerikai 
őke, szabad utat nyertek a német gépek és 
echnikusok hada, komolytalanná vált min- 

i len frázis, melyet a bolsevisták ellen han- 
oztattak. Egészen természetes következ- 

nény volt azután a szovjetek elismerése, ke- 
eskedelmi és gazdasági egyezmények és 
zerződések kötése, s mindennek betetőzé- 

eül pedig meghivásuk a nemzetek szövetsé- 
tébe. Ha van ebben valami érthetetlen, ugy 

Z csak az lehet, hogy mirevaló volt a sok 
a felvétel körül? Fréhetetlen jnkabb a az 

alahogyan ugy vagyunk evvel mint Litvi- 
ov a vallással. Otthon az atheizmust prédi- 
álja é és ő er elvtársai szinfárakat muzeu- 

az istenhitet hirdető papokat, de Ma- 
1 badban ő is elmegy a zsinagógába és 
des elmerüléssel leborulva imádkozik a 

ulhegtagadott Istenhez. Valószinü, hogy ilyen 
Hia us arcna van az egész aroistpoltfiapak 

alizálnak és köeu de kifelé 
fon szépen és simulékonyan alkalmaz- 
ak a nyugati államrendszerekhez. Jól 
-e a Népszövetség vagy sem, hogy 
zországot hivatalosan is keblére ölelte, 
ehéz eldönteni. Bizonyosnak csak az 
ik, hogy a szovjetek felvételével sem a 

zövetség nem akarta presztizsét nö- 
ni, sem Oroszország. A kulisszák mögött 
szen más erők mozgatják az eseménye- 
t. . Lengyelország felszabadulása a francia 
etség irányitó befolyása alól és Japán 
ése a Népszövetségből azok a látható 
entumok, melyek a szovjetek felvételét 
mzetek szövetségébe előkészitették. Szö- 
geknek egyik oldalon való gyengülése 
a után vonja ezeknek más oldalon való 
tését. Ez történt itt is. Nem változott 
a bécsi kongresszus óta. Csak a sze- 

k cseréltek helyet. A szövetségi rend- 
ugy virágzik ma, mint akár Napoleon 
n, vagy a világháboru idején. Csak 
an Népszövetségünk is, amely ezeket 

vetségeket sem előmozditani, sem meg- 
ni nem tudja. Az eredeti elgondo- 

be VUCHETI END 

as 5san elhaligattak, a tőke a politika drót- 

MAGYAP 

A Népszövetség 

ban - mint jelentettük - Mott a sváj- 
ci fődelegátus részletesen megindokolta, 

hogy Svájc miért ellenzi Szovjetoroszor- 

szág felvételét a Népszövetségbe. Hang- 

politikai bizottságá- 

sulyozta, hogy Svájc demokráciája elvi 

ellentétben áll a szovjettel. Rámutatott 

arra, hogy évek előtt Moszkvában meg- 

gyilkolták a svájci követet anélkül, hogy 

a szovjetkormány erre vonatkozólag ma- 
gyarázatot adott volna, vagy pedig vala- 

milyen mentséget is felhozott volna. 

Egész Svájc ellene van Szovjet- 

oroszország felvételének a Nép- 

Felfogása szerint a szovjetnek a 

Népszövetségből való kizárása 

sokkal inkább veszélyeztetné a 

békét, mint azt felvétele teszi. 

Barthou után E d en angol külügyi ál- 

lamtitkár, Aloisi báró olasz fődelegá- 
tus, a lengyel delegátus, Benes cseh- 

szlovák külügyminiszter sorra felszólal- 

tak Szovjetoroszország felvétele érdeké- 

ben. A szavazásnál Svájc, Portugália és 

Hollandia a felvétel ellen szavaztak. A 

többség azonban megszavazta a felvételt. 

Argentina, Belgium, Kuba, Luxemburg, 

Nicaragua, Peru és Venezuela delegátu- 

sai a szavazástól tartózkodtak. Finnor- 
szág, Sziám, Panama és Paraguay kép- 

viselői az ülésen nem voltak jelen, 

A Népszövetség közgyülését a szovjet 
felvétele ügyében kedden este hat óra és 
harminc percre tüzték ki. Előzetesen 

megbeszélték az ülés lefolyásának sor- 

rendjét. 

Jóval a Népszövetség közgyü- 
lésének megkezdése előtt a 

Népszövetség nagy tárgyalási 

terme teljesen megtelt. 
Sandler svéd külügyminiszter ponto- 

san félhétkor nyitotta meg a közgyülést. 
Felolvasta a politikai bizottság jelenté- 
sét, majd feltette a kérdést szavazásra. 
Hét órakor a szavazás be is fejeződött. 

A negyvenkilenc jelenlevő tag- 
állam közül harminckilenc 
igennel, három pedig nemmel 
szavazott, hét állam viszont 
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szövetségbe, mert a szovjetben 
az összes polgári és keresztény 

államok számára veszedelmet 

lát. 
Mottának nyilt szinvallomása után 

Ja s p a rbelga külügyminiszter és Ca n- 

tillo argentinai delegátus közölték, 
hogy a szavazástól tartózkodni fognak. 

Barthou francia külügyminiszter 

kijelentette, hogy Svájc nyiltságát nem 

lehet rossz néven venni. Azonban figye- 

lembe kell venni számos körülményt és 

meg kell vizsgálni, hogy a szovjetnek a 

Népszövetségbe való felvétele előnyös-e, 
vagy sem. 

A szovjet kizárása veszélyeztetné a békét 
A berlini lapok foglalkoznak Szovjet- 

oroszországnak a Népszövetségbe való 

belépésével és azzal a lehetőséggel, hogy 

a Népszövetség januári ülésszaka alkal- 

mából esetleg Litvinov kerül az elnöki 

székbe. Megállapitják, hogy ennek Né- 
metország szempontjából nincsen külö- 

nös jelentősége, sem pedig a Saar-vidéki 

népszavazásra nem gyakorolhat semmi- 

féle befolyást. 

Mindenesetre nem örvendetes 

dolog, hogy a szocialista-kom- 

munista front erősitést nyer 

azáltal, ha Genfben kommunis- 

ta ül a Népszövetség elnöki 

székében. 

arminctilenc szavazattal megtörtént a felvétejl 
tartózkodott a szavazástól. 
Néhány állam képviselői a köz- 

gyülésen nem voltak jelen. 

Sandler elnök azután kihirdet- 

te, hogy Szovjetoroszországot 

a Népszövetség tagjai közé 

felvették. Utána elrendelte a 
szavazást Szovjetoroszország 
állandó tanácstagsága fölött. 

Oroszország itt is megkapta a 
szükséges többséget. 

A mandátumvizsgáló bizottság azután 
bejelentette, hogy a szovjet kiküldöttek 
megbizólevelei rendben vannak és ennek 
értelmében 

Litvinov külügyi mépbiztos, Po- 
temkin római követ és Stein 
finnországi követ Szovjetorosz- 

erre képtelen lévén, be kellett következnie a 

Népszövetségnek még annyi hatásköre 
rint a nemzetek szövetségének kellett 
biztositani a világ egyensulyát, de 1 

sincs, hogy ezeket nyilvántartani képes 
enne. Oroszországot felvették a Népszövet- 

régi szövetségi rendszer feltámadásának. A 

eeveseeesessose esesesseseeE-E0e 
ségbe, a genfi palotán a többi ország zász- 
lója mellett a szovjetlobogót is lengeti majd 
a szél igazolásául a bolsevizmus szalonké- 
pességének. Történt más is? Egyelőre nem. 
És igy indokolt mindenféle felháborodás fel- 
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ország képviseletében résztve- 
hetnek a Népszövetség tanács- 

kozásain. 

Este egynegyednyolce órakor Sander 

meghivta a szovjetdelegációt a Népszö- 
vetség közgyülési termébe és ezeket 
mondotta: 

- A mai nap történelmi fordulópontot 

jelent a Népszövetség életépen. A jövő 

fogja megmutatni, hogy milyen fontos 

volt ez a pillanat. 

Ezután bevonultak a terembe a szov- 

jetkiküldöttek, akiket éljenzés fogadott. 

Az elnök nyomban felkérte Litvinovot 

beszéde megtartására. A beszéd megkez- 

désekor általános tapssal fogadták az 

orosz külügyi népbiztost. 

Litvinov beszéde elején köszönetet 
mondott mindazoknak, akik a szovjet 

belépése tigyében közremüködtek. Sze- 
rinte a szovjet uj állam, nem földrajzi, 

de politikai értelemben. 

Társadalmi berendezésünk - 
folytatta - gyökeresen külön- 

bözik minden más államétól és 
ez a különbség katonai téren i is 

mutatkozik. 

Lehetséges-e ilyen körülmények között 

az együttmüködés a többi államokkal? 
Tág látókörü államférfiak ezt kétségte- 

lennek tartják. Sehol még annyi nemze- 

tiség nem gyült össze egy állam kereté- 

ben, mint a szovjetben. Szovjetoroszor- 
szág szabad fejlődést biztosit valameny- 

nyi nemzetiségének. 

Beszéde végén utalt arra, hogy a szov- 

jet már több izben tevékeny részt vett 

fontos nemzetközi értekezleteken és hoz- 
zájárulását adta meg nem támadási szer- 
ződésekhez, a háborus állapotnak törvé- 
nyen kivül való helyezéséhez, a világbéke 
biztositásának eme jelentékeny tényezői- 
hez. A szovjet mindenkor tiszteletben 
tartja a nemzetközi megállapodásokat 

Litvinov beszédét mindvégig 

nagy ünnepélyességgel fogad- 
ták, de általános volt a benyo- 
más, hogy az nem felelt meg a 

várakozásnak. Annyi harc után, 

hallgatóság mást várt volna egy 

nagyhatalom képviselője részé- 

ről. 
Litvinov beszéde után az elnök a közgy 
lést berekesztette. 
peseceeeELeDLLLLEcEEEYEes 

ilyen történelmi pillanatban a 



A piarista liceum tornatermében teg- 
nap délelőtt második napja tárgyalta a 

hadbiróság a nagy kommunistapert. A 

tárgyalás megnyitása után Nitulescu 

Stelian védő pergátló kifogást jelentett 

be, amiért védencének, Mo ck Julianná- 

nak vizsgálati jegyzőkönyvében a neve 
mellé keresztet tettek annak ellenére, 

hogy nem analfabéta. A jegyzőkönyvet 

ezért szerinte semmisnek kell tekinteni, 

egyben pedig kérte nyolc védencének 

szabadlábra való helyezését. 

Nicolau Constantin védő ezután 
ujabb pergátló kifogást emelt, mert a 
vizsgálat során 

nem tettek különbséget azon 

vádlottak között, akik az ostrom- 

állapot előtt és az ostromállapot 
után követtek el büncselek- 

ményt. 
egesegeesesee 

z amernkai a 

sztrájkban a 

helyzet ismét elmérgesedett. Gorman, 

a sztrájk vezetője, élesen támadta 

ohnson gazdasági diktátort és kije- 

hogy ha a hét végéig a munka- 

dók nem teljesitik a sztrájkolók köve- 

eléseit, akkor sztrájkra szólitja föl az 

összes többi textilszakmák munkásait is. 
Követelte, hogy Roosevelt haladéktala- 
nul bocsássa el Johnsont. 

Eszakkarolinában kétszázki- 

lencven, Délkarolinában pedig 

nyolvan gyár munkásai szün- 

tették be a munkát. 

A gyárak védelmére nagyobb katonai 

erőket rendeltek ki. Georgiában, ahol a 
helyzet a legveszélyesebb, kihirdették az 
lostromállapotot. 

selyemgyárak és szőnyegszövődék 

száztizezer munkása készen áll a 
sztrájkra és csak Gorman felhivását 

várja, hogy a munkát abbahagyja. Ezzel 

szemben más forrásból származó hirek 
szerint Délkarolina és Rhode Izland szá- 
mos gyárában a gyárak ujból megkezd- 
ték üzemüket. 

A Times szerint a nehézipar 
kétszáz képviselője Roosevelt 
ellen akciót inditott, amelynek 

élja, hogy az elnököt eddig 
követett gazdasági politikájá- 

nak abbahagyására kénysze- 

ritse. 
A nehézipar szerint az elnök gazdasági 
politikájának folytatása Amerika egész 
gazdasága számára nagy veszélyt jelent. 

ehézipar Roosevelt elnököt okolja a 

övőipari sztrájk kitöréseért i is 

(Fő-utca) és Piata 
r) sarkán, 6-os 

gálfomásánái 

esseeseesseseessseesee 

utóbbi hetekben tanusitott magatartása 
ösztönöz, már kiadta a jelszót, hogy a 

Akik az ostromállapot előtt követtek el 

büncselekményt, a polgári biróságok 
előtt felelnek tettükért és a katonai biró- 

ság csakis azokat vonhatja felelősségre, 
akik az ostromállapot után fejtettek ki 

kommunista propagandát. Kérte a had- 

biróságot, hogy a jelen esetben mondja 

ki illetéktelenségét és Wurmbrandt 

kivételével az összes vádlottak ügyét he- 
lyezzék át a helybeli törvényszékhez. 

ger Ernő 

Apos 

szabb tan 

Előterjesztéséhez csatlakoztak 

a többi védők is, akik egyuttal 

a vádlottak szabadlábra helye- 

zését kérték. 

Bundra Andrei dr. királyi ügyész 
hivatkozott arra, hogy a vádlottak rend- 

kivüli törvények alapján kerültek a ka- 

tonai biróság elé és a rendkivüli törvé- 

nyek visszaható érvényüek, tehát a mult- 

gári 

tására. 

Ezek a letartóztatások már az ostrom- 

állapot kihirdetése után történtek. A le- 

tartóztatottak fölött Atlantában külön 

biróság itélkezik. A hatóságok a rend 
biztositása érdekében megtették az ösz- 
szes intézkedéseket. 

tóztattak. Ezek között husz nő van. 

l 

tek el az 

' vararan 
ban elkövetett tettekre is kihatnak. Bür- 

dr. védő utalt arra, hogy ta- 

valy a legfelső katonai tanács elfogadta 

az illetékességi kifogást és leszögezte, 
hogy a rendkivüli intézkedések nem bir- 

nak visszaható jelleggel. 
tolesecu ezredes-elnök a tár- 

gyalást ekkor felfüggesztette, majd hosz- 
ácskozás után kihirdette a dön- 

tést, amely szerint 

a hadbiróság csak az érdemle- 

ges itélet hozatala előtt határoz 
afelett, hogy az egyes vádlottak 

bünügyei a katonai, vagy a pol- 

biróság hatáskörébe tar- 

toznak-e. 

A tárgyalást mára halasztották el és ek- 
kor már sor kerül a vádlottak kihallga- 

...:.:....... 

Georgia állam kormányzója in- 

ternáló tábort létesitett, ame- 

lyekben azokat a sztrájkolókat 

helyezik el, akiket tetlegessé- 

gek miatt tartóztattak le. 

Az első napon ötven sztrájkolót helyez- 

internáló táborban. 

vegseeseggegeeetegegesbse sep eogespe geyegezugotebes 

áborunál is borz 
habori előtt áll 

Snowden volt angol kincstári 

miniszter a Daily Mail legujabb szá- 
mában érdekes eikket irt az európai 

politikai feszültségről. Szerinte min- 

den jel arra mutat, hogy Európa há- 

boru előtt áll, amely borzalmasságá 

ban sokkal nagyobb lesz, mint volt 

a tizenhat év előtt véget ért viláz 
háboru, amelynek pedig a világ utol- 

só háborujának kellett volna lennie. 

Emellett egyetlen állam sem csiná! 

szély 

ban 

amig 

semmit, hogy megszüntesse 

az okokat, amelyek a békét ma ve- 

almasabb 
egész Eur Da 

azokat 

eztetik. Ellenkezőleg: a nagy- 

hatalmak fegyveres szövetkezések- 

ben keresik a támogatást, 

mai tarthatatlan helyzetet tovább 

fentartsák. A jelenlegi helyzet azon- 

hogy a 

csak addig maradhat fenn, 

a legyőzött hatalmak ismét 

magukhoz térnek és megerősödnek. 
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Franciaország felmondja a barátsárot 
Lengyelországnak és visszaköveteli 

az adott kölcsö 
A Daily Hera 1d jelenti Párisból, 

hogy a francia kormánynak eltökélt 

szándéka a Lengyelországgal való kap- 

csolatokat likvidálni és esetleg teljesen 

szakitani Varsóval. A francia kormány, 

amelyet tervére Lengyelországnak az 

szövetség 

sajtó készitse elő erre közvéleményt. A 

möket 
Lengyelország és Németország közötti 

, Barthouvarsói utjának 

eredménytelensége és Lengyelországnak 

Genfben a franciákkal ellentétes maga- 
tartása érlelte meg ezt a szándékot Fran- 

ciaországban. Az 1921-ben kötött fran- 

cialengyel egyezményt és katonai meg- 

állapodást nem ujitják meg, a fennálló 

kereskedelmi szerződést pedig felmond- 

szörmesruház 

A legnagyobb ) 
mindennemü szől meárukban 

eleső árak Egy látogatás Önt is m 

Cul 

: Rendkivül 
állíásaink valóságáról 

3 követelmén 
amit egy cseré 

kályha vételé 

tekintetbe veszün 

jutá nyos ár 

szép form 

ezért vásárolj 
csakis a közismer 

U 
cégnél, ahol Önnek ezt nyujtjá 
Tekinise meg mintaraktáramat 
Timisoara IV., Strada Bratianu 
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ják. A francia kormány elhatáro. 
hogy felmondja az összes hiteleket, a 

lyeket hét milliárd zloty összegben 

gyelország Franciaország részéről é. 
Ezenkivül eltávolitják Franciaország 1 

rületéről az összes ott dolgozó len 

munkásokat, kereskedelmi alkalmazott 
kat és magántisztviselőket. 

A francia lapok megirják, hogy 
gyelország franciaellenes magatart 

adta meg az inditó okot ezekre a r 
szabályokra. A francia kormány 

tudja elnézni, hogy Lengyelország szel 

befordul Franciaország leszerelési poli 
kájával, sem azt, hogy támadja a né 

paktumot. Azt is rossz néven veszi Fra 
ciaország, hogy Lengyelország szó n 

kül siklott el Németországnak a Népsz 

vetségből való kilépése fölött. Végül ne 

bocsátja meg Franciaország Lengyelc 

szágnak azt, hogy a keleti paktumot sz 

botálja és hogy ellenezte Szovjetoros 
országnak a Népszövetségbe való . 

vételét. 
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tihosky lábornok 
folylatja vallomását a Skoda-ügyber 
A Skoda-ügy parlamenti bizotts 

az elmult éjszaka is tartott ülést, am 
lyen Cihosky tábornok kihallgatás 

folytatták. A tábornok megállapito t 

hogy a hadügyminiszterium nem bocs 
tott a Skoda-bizottság rendelkezésé 

számos iratot. A fizetés kérdését érint 
Cihosky tábornok rámutatott arra, h 

a jugoszlávok az egész kölcsönös 

után fizetnek kamatot, mig Rom 

csak a szállitott anyag és a fizetett 
szeg közötti különbség után fizet kam 
tokat. Tegnap délelőtt a Skoda-bizott. 
folytatta Cihosky kihallgatását. Iuni 
kérdésére válaszolva utalt arra, ho 
román hadsereg felsőbbrendü hadi 
közökkelvan felszerelve. i 

lembe A délutáni ülésen Cihosky 

nok a rendelések árára vonatko 

adott bővebb feiléeosltási 

AZ ALLAMI OSZTAL sOR 

napi huzásán a következő nagy 

ményeket huzták ki: 60. 00 

58.7182 számu sorsjegy 40.000 

ménnyel a 32.326, 69.495 
45.237 számokat huzták 

az 57.596, 27. 726, 31. 83 

49.085, 76.150, 
31.361, 74.218 
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m délben megjelent számában a 

emesvari Hirlap azt a riasztó hirt kö- 

ölte, hogy a sziguranca „betiltotta a 

Aánsági Magyar Párt ifjusági tagozatá- 

ak müködését" és „a Magyar Ház veze- 

in őségének" már ki is kézbesitették az er- 

e vonatkozó végzést. A cikk az indoko- 

sról is tudni vélt, mert eszerint „az if- 

usági tagozat irredenta célokat szolgál". 

a A cikk ilyen formában a Magyar Párt 

a általában a politikai pártok szerveze- 
n) ak félig-meddig ismerő olvasó előtt 

osszulinformáltság bélyeget viselte 
n. Először is a Magyar Pártvak 

nes ifjusági tagozata, hanem ifjusági 

kosztálya, amint van kulturális, szo- 

iális, gazdasági, stb. szakosztálya. 

en 

A szakosztály annyira szerves 

része a pártnak, hogy ezt csak 

ugy lehet feloszlatni, ha felosz- 

lik maga a párt. Tudott dolog 
az is, hogy más a Magyar Párt 

és más a Magyar Ház. 
1Az egyik országos politikai párt, mely- 

nek a Bánságban is van tagozata, a má- 

sik pedig részvénytársaság, melynek a 
politikához semmi köze. Igy tehát, ha a 

bártot vagy annak bármely szervét ér- 
Heklő határozatról van szó, ezt semmi- 

setre sem a Magyar Háznak, hanem a 

Magyar Pártnak kellene kézbesiteni. 
Ennek ellenére a pártirodához fordul- 
tunk felvilágositásért és ott a következő- 
ket mondották: 

- A legnagyobb megdöbbenéssel 
olvastuk a cikket, amelynek tartal- 

ma az első betütől az utolsóig ma- 
gán viseli a valótlanság bélyegét. A 

Magyar Párthoz sem a szigurancá- 

nak, sem semmiféle más hatóságnak 

semmiféle végzése vagy határozata 
nem érkezett. Az ifjusági szakosz- 

tály a pártnak egy osztálya, mely a 

pártvezetőség felügyelete és a tör- 
vényes rendelkezések pontos betar- 

tásával müködik. Igy tehát feloszia- 
tásra semmi ok nincsen. 

Utána a szigurancán érdeklődtünk, 
ol Ciobota szigurancafőnök csodál- 
zással hallott a hiradásról és a követ- 
ezőket mondotta: 

- Ilyen rendelkezésről nema tu- 

dok. Sem a sziguranca nem hozott 

ilyen határozatot, sem más hatóság- 

tól nem kapott rendeletet a feleszla- 

tásról, vagy müködés betiltásáról. 

M untean ukvesztori titkár, a rend- 
prefektura jelenlegi vezetője ezeket 

nondotta: 
- Sem nem kaptam, sem nem to- 

vábbitottam ilyen rendelkezést. Ha 
más hatóság intézkedett volna igy, 
tudnom kellene róla. Semmiről nem 
tudok. 

A rendőrfelügyelőségen P or u mbve- 
rfelügyelő a következő kijelentést 
te: 
- Nem tudok semmiről, semmit, 

már pedig valószinüleg tudnom kel- 
lene. A hir annyira alaptalan, hogy 

az érdekeltek rémhirterjesztésért 
bátran megtehetnék a feljelentést a 
hadbiróságon, - fejezte be moso- 
lyogva a vezérfelügyelő. 
y zsugorodott össze a nagy szomoru 

záció egy sovány nyári kacsává. Pe- 

MKöüövérre hiz! 

a Magyar Párt ifjusági szakosztályánal 

betiltásáról szól 
dig a mostani mozgalmas időkben, ami- megfekszik a magyarság gyomrát élvez- 

kor az uborkaszezont már csak régi uj- hetetlenségükkel. A megtévesztő és mél- 

ságirók elbeszéléseiből ismeri az ifjabb tán riadalmat keltett hir egyébként ép- 

pen az ifjusági szakosztály egyik tagjá- 

kacsákra. Különösen olyanokra, melyek tól ered, aki igy felültette az ujságot 

::....... 

Magyarországon nincs kisebbségi 

kérdés és a kisebbségek szabadon 

használhatják anyanyelvüket 

It nyári 

Ő val 

nemzedék, igazán nincsen szükség nyári 

Budapesti jelentés szerint Hecken- 

berger Konrád dr. magyarországi 
német képviselő választókerületében 

nagy beszédet mondott, amelyben 

kifejtette, hogy Magyarországon 

nincsen kisebbségi kérdés. A kisebb- 

ségek szabadon használhatják anya- 
nyelvüket és - miként azt Gömbös 

Gyula miniszterelnök a parlament- 

ben is kifejtette - jogaikat általá- 

ban minden téren tiszteletben tart- 

ják. Élénk visszhangot keltett 
Meckenberger ezen kijelentése, 
amely a magyarországi németek 

nyilt állásfoglalását jelenti. ; 
Ugyancsak élénk kommentálás 

tárgyát képezi Bethlen István gróf, 
volt ay ar miniszterelnöknek a 

egeee 

Madridi lapok jelentése szerint a rend- 

őrség az utolsó percben leplezett le egy 

nagyszabásu összeesküvést, amelynek 

célja a jelenlegi kormányrendszer meg- 

buktatása volt. A lázadásnak a Galan 

és Hernandez spanyol forradalmá- 

rok holttesteinek a régi sirból uj temet- 

kezési helyükre való átszállitásakor el 

szám i 

z
 

elemi iskolák 

felsőbb osztályaiba a most kezdődő tan- 

évre sokkal kevesebb tanuló iratkozott 

be, mint az elmult esztendőben. Különö- 

sen a szegényebb néposztályok gyerme- 

kei hiányoznak az iskolákból. Az uj ele- 
mi iskolai törvény - amelyet nemrég 

terjedelmes cikkben ismertettünk - kö- 

telességévé teszi a tanitónak, hogy az 

iskolaköteles gyermekek beiratását min- 

Városunk területén az 

den törvényes eszközzel keresztülvigye. 
Az iskolába nem járó gyermekek szülői- 
re büntetést rónak ki, amelynek behaj- 
tásáért közvetlenül a tanitó is felelős. 
Városunkban a felső elemi iskolai osztá- 
lyok tanerői megállapitották, hogy a 

gyermekeknek az iskolából való elma- 
radásának oka az, hogy igen sok fiut és 
leányt a szülők gyárba, vagy üzletbe ad- 
tak. Ennek a szülők részéről elsősorban 
gazdasági okai vannak. 

Az iskolába járó gyermek nem hajt 
semmi hasznot, sőt még pénzbe kerül. 

3. OLDAl 

Tüstbement szenzáció 

kacsa 

lótlan hiradás 

londoni Times munkatársa előtt tett 
kijelentése, amely szerint a tervezett 

keleti paktum Magyarországot nem 

érinti és csak annyiban érdekli, 

hogy általa Keleteurópa politikájá- 

ban bizonyos változások várhatók. 

Magyarország a keleti paktumban a 

béke megerősitését látná, ha az Né- 

metország részvételével jönne létre, 
nem pedig Németország bekeritésé- 
nek célzatával alakulna. A gyakor- 

latban Magyarország számára a 
paktum nem bir jelentőséggel. Fon- 

tos a paktum Csehszlovákia szem- 

pontjából, mert abban Lengyelor- 

szággal és Németországgal szemben 

erős támaszt nyer. 

:::::::.:.:....... 

Két forrada! már kolttestének exhumálásakor 
kommunista összegsküvésnek kellett volna kitörni 

lett volna kitörnie. Az összeesküvés 

szervezői tagjaikat mind felfegyverezték 

és első cselekedetük az lett volna, hogy 

a spanyol kormány valamennyi tagját 

legyilkolják. Siker esetén kikiáltották 
volna Spanyolországban a proletárdik- 

taturát, amelynek LargoCaballe- 

ro állott volna az élén. 
aoesee 

az elemi iskolák felsőbb 
a szegény szülők ayermekeikei 

nkább munkába küldik 
Az a gyermek pedig, aki gyárban, üzlet- 

ben és másutt mint kisegitő napszámos, 
vagy kifutó alkalmazást nyer, egy hó- 
napban néhány száz leit keres, ami a 
mai gazdasági válságban - különösen, 
ahol a család népes - egy szegény csa- 

lád havi költségvetésében nagy összeget 
jelent. Csakhogy az uj iskolai törvény, 
amely szigoruan előirja, hogy tizen- 

negyedik évének betöltéséig 

gyermek iskolába járjon, keresztülhuzza 

a szegény szülők számitásait. A törvény 

igen szigoru büntetéseket ir elő nemcsak 

az iskolamulasztókra, hanem azokra a 

gyermekekre is, akik nincsenek beirva, 

mert ezeket is mulasztóknak tekintik. 

A tantestületek jelentést tettek a 
most mutatkozó jelenségről a tanfel- 
ügyelőségnek. A tanfelügyelőség intéz- 

kedett, hogy az elemi felsőbb osztályok- 
ból hiányzó s még iskolaköteles gyerme- 
kek szülőire a törvényes birságokat ha- 
ladéktalanul rójják ki és gondoskodja- 

A romániai Szabászati Akadémia 
1934/35. tanévet szeptember 15-vel megnyitotta. Felvételek 
az őszi tantolyamra naponta 8-13 és 15-19 óráig, a titkár- 
ságnál, ysoara (Temesvár). Piata Unirii zé tér) 13. 

zzzeazoz 

minden 

nak azok szigoru behajtásáról. Azonki- 
vül intézkedés történt arra vonatkozó- 
lag is, hogy eljárás induljon mindazon 
gyárak, üzletek és vállalatok ellen, ame- 

lyek tizennégy éven alóli gyermeket el- 
vonnak az iskolától azzal, hogy alkal- 

mazzák őket. 

....... 

Matan felelnek 
a legutóbb történt vasuti 

szerencsétlenségért 

A sacalazi (szakálházai) állomáson tör- 

tént vasuti szerencsétlenség ügyében az 

ügyészség elkészitette a vádiratot és azt 

tegnap átadták a törvényszéknek. Az 

ügyészség hat vasutas ellen emelt vádat, 

akik a gyorsitott eljárás alapján néhány 

napon belül már a törvényszék elé kerül- 

nek. A. fővádlott Nadaban Petru har- 

minchárom éves váltóőr, aki a vádirat sze- 

rint hanyagságból nem állitotta át a váltót 

és ezzel előidézte a szerencsétlenséget. Ki- 

hallgatása alkalmával kiderült, hogy tudo- 

mása volt a váltó elromlásáról, arról jelen- 

tést is tett az állomásfőnöknek, de azután 

már nem törődött, hogy a váltót megjavi- 

tották-e. Bünösnek találta az ügyészség Co- 

lo0joara Florea állomásfőnököt is, aki a 

vonat megérkezése előtt nem ellenőrizte a 

váltót. Vád alá helyeyték még Bogdan 

Traiant, a személyvortat mozdonyvezetőjét, 

aki nem figyelte a szemafor tilos jelzését és 

hatvanhat kilóméteres sebességgel vezette a 

a váltón keresztül a vonatot. A negyedik 

vádlott Sundhausen Béla ötven eszten- 

dős vonatvezető, aki a szemafor tilos jelzé- 

sére nem állitotta meg a vonatot. Vád alá 

került Schneider József, a tehervonat 

mozdonyvezetője is, aki nem tartózkodott a 

mozdonyán és Sári Mihály, a tehervonat 

vonatvezetője, aki szintén nem járt el az 

előirásoknak megfelelően. 

Két autó 
egymásnak szaladt az 

A harmadik kerületi Doja és Romulus 

nyen végzetessé válható forgalmi baleset 

történt. A Kiszling hentesáru cég sulyo- 

san megrakott teherautója Selariu 

Alexandru soffőr vezetésével a Lahovari 

(Telekház)-tér felől a Romulus (Hattyu)- 

utca irányában haladt. Amikor az utcake- 

resztezéshez ért, a soffőr észrevette, hogy a 

Romulus (Hattyu)-utcából egy személyautó 

közeledik. A teherautó vezetője megkisérel- 

te, hogy elkerülje az összeütközést, amely 

azonban a következő pillanatban már meg- 

történt. Selariu soffőr a kormánykerék el- 

forditásával csak azt érte el, hogy a teher- 

autó a sarokháznak rohant és az egyik la- 

kás ablakát betörte. Közben megállapitot- 

ták, hogy a teherautónak rohant személy- 

szállitó gépkocsi M árki Lajos mérnök tu- 

lajdona. A személyautóban Kreiling 

mérnök foglalt helyet, mellette pedig Kör- 

möczy Antal soffőr ült, aki a gépet vezet- 

te. Az összeütközésnél szerencsére komo- 

lyabb sérülés nem történt. Selariu soffőr a 

mellén és lábán szenvedett kisebb zuzódáso- 

kat. A sarokháznak rohant autó hatalmas 

anyagi kár jelentékeny, mert mindkét autó 

megrongálódott. A rendőrség megkezdte a 

vizsgálatot annak a megállapitására, hogy a 

balesetért melyik soffőrt terheli a felelő 

ség. 

A TÖRVÉNYTELEN TISZTVISELŐ 

KINEVEZEÉSEK. Tatarescu miniszte 

elnök elnökletével tegnap minisztertaná, 

volt, amelyen a szakminiszteriumok által 

szitett és a törvénytelen tisztviselői kin 

zések, előléptetések és véglegesitések ügy 

re vonatkozó jelentéseket vitatták meg. 

határoztak, hogy az illetékes 

tatja munkáját, hogy annak alapj 

tiszta képet nyerhessenek. 

eeseeseeessesLesssoLsoEEEsee- 

Elisabetin-Erzsébetvárosban 

(Hattyu)-utcák sarkán tegnap reggel köny- 

roppanása annyira megrémitette a lakásban 

betegen fekvő Poenariu Jusztina nyolcvan- 

kilenc esztendős asszonyt, hogy elájult. Az 



Előfizetési árak: 

nománlában: Havonta 70, negyedévie 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 

Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedevre 8, lélévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A megcsali férj 
le akaria lőni az asszonyi, de a golyó 

gélt lőveszieti 
Különös eset történt tegnap Piatra 

Neamt város törvényszéki épületében. 
Palea Constantin hentes, akit felesége 
rövid idő előtt elhagyott. tegnap délelőtt 
a törvényszék folyosoján találkozott 
válófélben levő feleségével. Az asszony 
láttára annyira elfogta az indulat, hogy 
revolvert rántott és a feleségére lőtt. A 
golyó azonban nem az asszonyt, hanem 
a mellette haladó Bacalu ügyvédet 
találta, aki sulyosan megsebesült. Baca- 
lut kórházba szállitották, a lövöldöző 
hentesmestert pedig letartóztatták. Ki- 
hallgatása alkalmával elmondotta, hogy 
felesége az egyik hentessegédjével vi- 
szonyt kezdett. Amikor erről tudomást 
szerzett, megérdemelt szemrehányások- 

kal illette az asszonyt, aki erre elha gyta. 
Férfi becsületén ejtett csorbát azonban 
nem tudta elszenvedni és amikor az 
asszonyt ismét meglátta, eszébe jutott 
az a szégyen, amelyet válófélben levő 
felesége a nevére hozott. Ezen annyira 
felbőszült, hogy végezni akart a felesé- 
gével, de szerencsétlenségére az ügyvé- 
det találta. 

--- 

OLASZORSZAG HABORURA KESZÜL 
ABESSZINIA ELLEN. Londoni jelentés 
szerint az angol sajtó nagy cikkeket ir arról, 
hogy Oloszország háborura készülődik 

Abesszinia ellen. Tény az, hogy az olaszok 
és Abesszinia között a helyzet mindjobban 
Kkiélesedik. Ol szág az utóbbi hetekben 

az abessziniai határon nagyobb csapatössze- 
vonásokat eszközölt. Ezzel szemben a abesz- 
sziniai király a szokottnál nagyobb mérvü 

ujoncozást rendelte el. Abesszinia kormá- 
nya a hadsereg részére külföldi hadfelszere- 
lési gyárakban nagyszámu modern fegyvert 
rendelt meg. 

- Szép derüs ősz. Tegnap hüvős reggel 
után délben ismét 26 fok meleget mutatott 
a hőmérő. A hőmérséklet este ujból leszál- 
lott. Az időjárás egész napon át derüs volt. 

meteorológiai intézet jelenti: Déli lég- 
ramlás mellett nyugat felől felhősödés vár- 

ható, a hőmérséklet alig változik. 
* Analfabeta tanfolyam a Magyar Ház 

ban. A Magyar Leánytagozat október 1-én 
mét megkezdi analfabeta tanfolyamát. 
indazok a felnőttek és gyermekek, akik 

olvasni nem tudnak, jelentkezzenek a 
ánytagozat egyesületi helyiségében, Ma- 

Ház, földszint, minden kedden 6-7 

tt, ahol közelebbit megtudhatnak. 
yam ingyenes. 
acedon forradalmi vezér Svájcba 

n forradalm szervezetek ve- 

rszágba menekült és jelenleg 

jeloszlását mondta 
A nemzeti parasztpártnak Bucuresti- 

ben tartott végrehajtóbizottsági ülése - 
amint azt annak idején megirtuk - töb- 

bek között olyan határozatot is hozott, 

hogy a Maniu Gyula védelmére alaki- 

tott gárdák feloszlanak. A határozat 
meghozatala óta csaknem két hét telt el 
és a Maniu-gárgák a Bánságban tovább- 

ra is müködtek. Subtire Ionel dr. a 
nemzeti parasztpárt bánsági tagozatá- 

nak főtitkára, lapunknak annak idején 

adott nyilatkozatában ki is jelentette, 

hogy a gárdák mindaddig nem oszlanak 

fel, amig erre Maniutól egyenesen utasi- 
eeseesesegeeseseeseese-e 

- A bánsági fiatal tanitónemzedék 
mellőzése. A hivatalos lap egyik leg- 

utóbbi száma közölte az ujtanitói kine- 

vezéseket. Caras (Krassó) megyében 

negyven uj tanitót neveztek ki. Ezek kö- 
zülnégy bánsági származásu, a többi 
pedig mind ókirályságbeli. Ezen kineve- 
zések alkalmából a Vestul hatalmas 
cikkben a legerélyesebb hangon tiltako- 
zik a bánsági fiatal tanitónemzedéknek 

ilyen mellőzése ellen. 

- A csehszlovákiai hadgyakorlatok 

most kezdődnek és azokon résztvesz Go- 
melin tábornok francia vezérkari fő- 
nök is. 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájá- 
ban szeptember 15-én kezdődött meg uj- 
ra a tanitás. Felvételre jelentkezni Me- 
tianu (Kőszeghi) utca 14 szám alatt le- 
het. (Telefonszám 11-60.) 

- Eltévedt tizenhárom kommunista. 
Vasárnap a Constanta közelében levő 

Sarpilorszigeten kikötött egy bárka, 

amelyben tizenhárom bolgár kommunis- 

ta utazott. A bolgár kommunisták Odesz- 

sza felé igyekeztek, azonban eltévesztet- 

ték az irányt és igy jutottak a Sarpilor 

szigetre. Minthogy tudták, hogy a sziget 

őrsége most már nem engedi őket to- 
vább, elhatározták, hogy a granicsárok- 

ból és tengerészekből álló hat tagu őrsé- 
get leölik. Sugdosásaikat azonban az őr- 

ség tagjai megfigyelték és kihallgatták, 
mire a tizenhárom bolgár kommunistát 

vasra verték. Ebben az ügyben szigoru 

vizsgálat kezdődött meg. 

- Gyalog Azsián végig. A szerbiai 
Dojrand határállomás mellett Bo- 

semann Kaáthe német irónő, aki a 

tengeri ut kivételével - gyalog teszi 
meg az utat Tokióból Németországba, 
átlépte Jugoszlávia határát. Kijelentése 

szerint százötven nap előtt indult el To- 

n 

aniu Gyula védelmére alakított gárdák 

tárait is elpusztitotta, amelyek zsufolva 
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hi a gávda napipatancsa 
tást nem kapnak. Ez most megtörtént, 
amennyiben a gárdák főparancsnoksága 
megjelent Maniu Gyulánál, aki felkérte, 

hogy mindenben alkalmazkodjék a vég- 
rehajtóbizottság hozott határozataihoz, 

amelyek teljes egészében elégtételt szol- 
gáltattak neki és az ő politikájának. En- 

nek alapján a gárdák parancsnoksága 

napiparancsot adott ki, amelyben ki- 

mondja a gárdák feloszlását, de egyben 
bejelenti, hogy továbbra is a legnagyobb 

eréllyel fog küzdeni azon politikai célok 

eléréséért, amelyek eddig is vezették küz- 
delmében. 
...... 

- Hosszunap. Zsidó vallásu polgár- 
társaink ma ünneplik meg a hosszunap 

néven ismert Jom Kippur ünnepet. A ki- 

engesztelődés napja ez, amelyet a hu- 
szonnégy órás bőjt miatt neveztek el 
hosszu napnak. Ezen az ünnepen az el- 

lenfelek és haragosok baráti kezet nyuj- 

tanak egymásnak, felednek minden meg- 

bántást és gyülöletet és kibékülnek egy- 
mással. 

- A Begából kifogott cipészmester. 

Néhány nap előtt eltünt Schwiege- 

ra t Mátyás második kerületi cipészmes- 

ter. A felkutatására inditott nyomozás 

eredménytelen maradt, mig tegnap San- 

mihaiul roman (Románszentmihály) 

község határában a Begából kifogták a 

holttestet. Erről értesitették a cipész- 

mester feleségét is, aki elutazott, hogy 
megállapithassa, valóban férje holttes- 
tét találták-e meg. A cipészmester har- 
minenyolc éves volt és valószinüleg ön- 

gyilkosságot követett el. 

- Lezuhant egy cseh repülőgép, ame- 
lyen a pilótán kivül egy tiszt foglalt he- 

lyet. A gép maga alá temette utasait, 

aki" mindketten szörnyet haltak. 

- Nagy tüz egy prémtelepen. Alaszka 
északi részépen a Nom e kereskedelmi 

telepen borzalmas tüzvész pusztitott. A 

cölöpházak között a lángok irtózatos 
gyorsasággal terjedtek és az egész tele- 
pet elhamvasztással fenyegették. A 
prémvadászoknak minden oltási kisérle- 

te meghiusult és végül csak ugy tudták 

a tüz terjedését megakadályozni, hogy 
dinamittal felrobbantották a tüzfészek 
körüli házakat. A tüznél két eszkimó az 

életét veszitette, mig többen a robban- 

tásnál sebesültek meg. A tüz a telep rak- 

voltak értékes prémekkel és más holmi- 

val. Az anyagi kár meghaladja az egy- 
kióból. millió dollárt. 
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Hirlapot és erre a lélévre 

küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azomnkiviül tetszése szerimt választhat a 

követlkező ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

beküld a kiadóhivatalnak, Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előtize- 
tőink is részesülnek, ha előfize et 1935 március 31-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 

lét. Az összejövetel alkalmából 

- Precup ügye a semmitőszék előt 
semmitőszék végső fokon tegnapra tüz 
Precup ezredes és társai összeeski 
ügyének tárgyalását, amelyet azonban 
tartottak meg. A védők kérelmére a tár 
lást november 27-re halasztották el 
- A dómhangverseny vendégmüvésze 

püspöki székesegyházban vasárnap, 
tember 23-án délután 6 órakor tartandó 
nei délutánnak két vendégmüvésze 
GoriantzDóró és Brandeisz Jó 
zeneiskolai tanárok, akik Demény D 
koncertmiséjének gordonka, illetve heg 
szólóját játszák. A müsor második fel 
szenzációja Mozart hirneves salzb 
miséje lesz. Mozartés Deménykét 
talmas vallásos koncertmüve képezi a h 
verseny gerincét. A müsor további részé 
König Tamás hangversenyoboista o 
szólója és két antik á capella kórus szerei 
A dómkórus, mely közel három évtized 
áll a vallásos zenemüvészet népszerüsités 
nek szolgálatában, ezen vasárnapi 96. han 
versenyét is belépődij nélkül rendezi m 

- Elitéltek egy erkölcstelen Hitl 
zért. Varsói jelentés szerint a danzigi 
vényszék két évi börtönre itélte a dan 

hitleristák vezérét. Az elitélt politikai ve 

erkölcstelen merényletet követett el a hi 

rista ifjuság egyik leánytagja ellen. 

- Titkos fegyverraktárt találtak. 

spanyol Oviedo tartományban a ren 
őrség titkos fegyverraktárt fedezett 
A nyomozás során olyan adatok merü 
tek fel, hogy a fegyverek a portugál ko 
mány elleni összeesküvés céljait szolgá 
ták volna. MurasPinto volt portt 
gál minisztert letartóztatták, mert 
zonyosra veszik, hogy részt vett az ös 
szeesküvésben. 

* Az Aranymadár. A ronati Haladó 
kör vasárnap, szeptember 23-án kö 
vánatra megismétli a nagy sikerrel be 
mutatott Aranymadár cimü operette 
A rendezőség az előadásra ezuttali 
meghivja a közönséget. 

- Meglincseltek egy vigyázatlan sof 
főrt. Viziru Dumitru soffőr utasokk a 
tele autóbuszt vezetett a főváros utcáin 
A nagy sebességgel haladó gépkocsi 
egyik utcában elütött egy tizenkét éve 
gyermeket. Az utasokat annyira felbő 
szitette a soffőr vigyázatlansága, hog! 
kihuzták a kocsiból és véresre verték. 
soffőrt az ütlegelés következtében hal 
dokolva kórházba szállitották 
- Elfogták az öngyilkos gazda folvaját 

Megirtuk, hogy Veselici Pavel Omoi 

községbeli ötvennégy esztendős gazda fel 

akasztotta magát. Tettére az késztette 
hogy ismeretlen tettes kilopta a zsebébő 

hatezerkétszáz lei készpénzét. A csendőrs 
most az öngyilkos gazda tolvaját Ghiu. 

ehici Mihai dentai lakos személyében el. 

fogta, akit a vizsgálóbiró letartóztatot 
Vizsgálati fogságát harminc napra meger 

sitették. 
- Átépitik a világ egyik legrégibb org 

náját. A világ egyik legrégibb orgonája a 
római Szent János templomban van. Ezt az 

orgonát, amelynek ezerötszáz sipja van, 
1589-ben épitették. A közel háromszázötven 
esztendős orgonát most átépitik. Magasság 
kilenc méterrel nagyobb lesz, mint eddig. 

- Kedélyes összejövetel és kug 
seny. A Magyar Párt harmadi 
tagozata ma este tartja a Stö 
vendéglőben szokásos heti össze. 

senyt rendeznek, amelyen a 
minden érdeklődőt szivesen lá 
- Revolveres banditák eg 

ben. Londonban tegnap revol 
diták behatoltak az egyik előke 
rembe és kényszeritették az 
lajdonosát, hogy a pénztár 
pénzt adja ki nekik. Amik 
tént, a banditák megkötöztél 
nost, majd betömték a száj 
kültek. Üldözésükre egé tén 380 leit hizetnek. 
vet mozgósitottak. 



- Az egység nevében történik min- 
len a pártokban. 

i Vaida Maniut, Bocu Vaidát, 

verescu Gogát, Goga önmagát és 
fanolescu-Strunga Bratianu Dinut. 
ratianu Dinu ugyanis elnöke lenne a 

iberális pártnak, ha valaki nem tudná. 

z a Manolescu-Strunga Pleostiben po- 

árköszöntőt mondott, amelyben a libe- 

ális párt elnökét köszöntötte fel, de 
gy, hogy az nem lehet más, mint - 

tarescu. Ez nem jelenti azt, - tette 
ozzá - hogy nem lenne teljes bizal- 
unk a jelenlegi elnökben. Aki kitalál- 

ga által rendezett gyümölcskiállitások- 

ól egy gyönyörü birsalmát kap, benne 

rozmaringággal. 

A városi és megyei kisebbségi tisztvi- 

vvizsgát tenni. A városnál elké- 
gára kerülők névjegyzéke, amely 

romszázötvenöt nevet tüntet föl. 

százötvennyolc tisztviselő és százki- 

18 listája még nem készült el. A vizsga ide- 

t már a legközelebb állapitják meg. A 

zsgázók ugy az irásbeli, mint pedig a szó- 

vizsgát több csoportban teszik. 

pusztitó felhőszakadás. Berlini je- 

ntés szerint Drezda város és kerülete 
tt óriási felhőszakadás és vihar vo- 

ult el, amely igen nagy károkat oko- 

. A folyók és patakok vizszintje tiz 

att három méterrel emelkedett. 
12 árviz számos hidat elragadt. Sok he- 
ven a folyók kiléptek medrükből és el- 

rasztották a legelőket, ahol a legelésző 
arhaállományban nagy károkat tettek. 

-Elhunyt kereskedő. Löő b1 Sándor, har- 
adik kerületi kereskedő, életének hetven- 

évében meghalt. Az elhunyt, köztisz- 

en álló kereskedő Nagykikindán kezd- 

yáját és a háboru után jött városunk- 

alála a kereskedőtársadalomban őszin- 

észvétet váltott ki és nején kivül leá- 

Szerén, férjezett Speiner Adolfné, 

Gizela, Ilona és Böske, fiai Löbl Fe- 
i Béla, Löbl Zsigmond, a Sebők és 

cég igazgató-tulajdonosa, Löbl Ernő, a 

ar Altalános Hitelbank nelybeli fiók- 

főtisztviselője, valamint Löbl József 

edő és kiterjedt rokonság gyászolják. 

stét tegnap helyezték örök nyugalom- 

izraelita temetőben . 

Elfogtak egy sikkasztó utazót. A 

eli rendőrség őrizetbe vette Erdé- 

Dezső oradeai (nagyváradi) illető- 
kereskedelmi utazót, aki ellen az 

leai törvényszék letartóztatási pa- 
sot adott ki. Az utazót sikkasztással 
olják, de ügyét eddig nem tárgyal- 
ák le, mert Erdélyi a tárgyalásokon 

jelent meg. Erdélyit átadják az ora- 

rendőrségnek. 

Harcias amazonok. A negyedik ke- 
ti hetipiacon tegnap délelőtt H a e- 
n Katerina és Un dre a Angela asz- 
yok között heves szóváltás támadt. 

dan Katerina felindultságában arcul 
te Undreát, aki véresen esett össze. 

ias asszonyt a rendőrség vette őri- 

anditák megtámadtak egy vonatot. 

n közelében kommunista banditák 

apata ujból megtámadott egy vona- 

onat kisérő személyzete tüzharcba 
ozott a banditákkal, akik minden ol- 
egrohanták a megállásra kényszeri- 

relve ayt. Három órán keresztül ro- 

gyverek, mig végül i is a banditák 

tak. A harcban öt katona és 
díta sett el. 

ezte gy gyilkos munkást. 
tegnap bárddal lefejezték 

1 akit egy nemzeti 

ndi miatt 

Az egység nevében 

lentők kórházba szállitották, mig a 

falu közelében levő szőlőkbe, ahol a tő- 

Mussolini nem megy Bécsbe ős a Mir 
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bankelibeszéd révén került a sajlóba 
Schuschnigg osztrák kancellár 

kedden délelőtt Genfből visszaérkezett 
Bécsbe. Az osztrák távirati iroda munka- 
társa előtt kijelentette, hogy Genfben a 
nemzetközi politika vezetőivel fontos 

tárgyalásokat folytatott és azok során 

előtérbe került Ausztria függetlenségé- 
nek biztositása is. Az érdekelt hatalmak 

hajlandóságot mutattak arra, hogy 

Ausztria belső fejlődését minden külső 
befolyástól megvédjék. 

Feltünést keltett az a hir, amely az 

egész világsajtóban is visszhangra talált, 

hogy Mussolini legközelebb Bécsbe 
látogat el. Most kiderült, hogy ez a hir 

tévedésen alapszik. Mussolininek a bécsi 

opera tagjai tiszteletére Velencében 

adott banketten mondott beszédének 

egyik mondatát félreértették. Mussolini 
.......................... 

- Az egykori városi főjegyző leányának 

házassága. Budapesten Kovásznay Ti- 

bor, Kovásznay István nyugalmazott ezre- 

des fia, házasságot kötött Radocsay 

Mártával, Radocsay László dr. Esztergom- 

Komárom egyesitett vármegyék főispánja, 

egykori városunkbeli főjegyző leányával. 

- Kicserélik a magyar ötven pengős 

bankjegyeket. Budapesti jelentés szerint a 

régi ötven pengős bankjegyeket bevonják és 

szeptember 20-án ujakat bocsátanak ki. Az 

uj ötven pengős bankjegyeken Petőfi Sán- 

dor arcképe lesz. 

- Szegény asszony tüzkára. Özvegy 

Schulz Magda bechicherecul-mici (kis- 

becskereki) mosónő nádfedeles házában tüz 

ütött ki, amely gyorsan terjedt. Az önkéntes 

tüzoltók közbeléptek és sikerült a környék- 

beli házakat megmenteni. A szegény asz- 

szonynak egész buza- és tengeritermését a 

tüz megsemmisitette. A ház biztositva volt. 

- Harc a keletkinai vasut birtokáért. A 

keletkinai vasut kiinduló pontja volt már 

régtől fogva azoknak a surlódásoknak, ame- 

lyek a távolkeleten Oroszország és Japán 

között már háboruval fenyegettek. Most az- 

után Oroszország tárgyalásokat kezd a ke- 

letkinai vasutvonal visszavétele tárgyában. 

A tárgyaló felek Moszkvában ülnek össze. 

- Kihallgatják a megmenekült utasokat. 

Newyorkban a tengerészeti hatóságok még 

folytatják a vizsgálatot a MorroCastle 

gőzös égése és pusztulása ügyében. A vizs- 

gálat során megállapitották, hogy a luxus- 

gőzös személyzete ugyszólván teljesen ide- 

gen nemzetiségü matrózókból került ki. A 

legénység nagyrésze spanyol, kubai és dél- 

amerikai volt. A hatóságok elhatározták, 

hogy a tüzeset tisztázása érdekében az ösz- 

szes megmenekült utasokat kihallgatják és 

remélik, hogy ezekből a vallomásokból meg- 

állapitható, hogy a tüz milyen előzmények 

és körülmények között tört ki. 

- Halálra ette magát mérgezett sző- 
lővel. Megdöbbentő körülmények között 
halt meg a tordaaranyosmegyei Ara- 
nyosfő községben Bok or Sándor mun- 
kanélküli ember. A szerencsétlen mun- 

kás, miután kényszerü tétlensége miatt 

teljesen pénz nélkül volt, napok óta nem 

evett már semmit. Végre is ugy akarta 
csillapitani kinzó éhségét, hogy kiment a 

kék között megbujva mohón nekilátott 
a szőlőevésnek. Igen nagy adagot fo- 
gyaszthatott el a rézgáliccal permetezett 
szőlőből, mert nemsokára holtan talál- 
ták a szőlőtőkék között. A hivatalos 
boncolás megállapitotta, hogy a halált 
rézgálictól származó mérgezés okozta. 

ugyanis azt mondotta, hogy már Doll- 

fussnak is megigérte, hogy a bécsi ope- 
rát meghallgatja. Ezt a mondatot ma- 
gyarázták ugy, hogy Mussolini Bécsbe 
akar menni, holott tulajdonképpen csak 

azt akarta ezzel mondani, hogy a bécsi 

opera előadását Velencében megnézte és 
ezzel betartotta a Dollfussnak tett igé- 

retét. . 
Barthou a belgrádi Pravda munka- 

társa előtt kijelentette, hogy Schusch- 
nigg osztrák kancellár határozottan biz- 

tositotta arról, hogy a jelenlegi osztrák 

kormány ellene van a Habsburg-restau- 

rációnak. Barthou azután hangsulyozta, 

hogy ugy Franciaország, mint a kisán- 

tánt szempontjából előnyös, ha hozzájá- 

rul ahhoz, hogy a Népszövetség biztosit- 
sa Ausztria függetlenségét. 

eesosaseesssecoes 

- A kisebbségi egyezmény módosi- 

tása. A londoni lapok genfi tudósitói 

cikkeikben még mindig élénken foglal- 

koznak Lengyelországnak a kisebbségi 

kérdésben tett nyilatkozataival. Hang- 

sulyozzák, hogy szükségessé vált a ki- 

sebbségi egyezmény módositása, mert 

annak formája nem felel meg a mai 

gyakorlati helyzetnek. A Sunday Times 

megjegyzi, hogy egyetlen nagyhatalom 

sem fogadja el a kisebbségek védelmé- 

ről szóló szerződésnek olyan módon való 

általánositását, amint azt Lengyelország 

előterjesztette. 
- Banditák kiirtottak egy családot. So- 

rocamegyében A tatchi községben öt re- 

volveres bandita behatolt Sirmann Abra- 

hám dusgazdag olajgyáros házába, ahol a 

gyáros, a felesége és fia tartózkodtak. Az 

álarcos banditák a pénzszekrény kulcsait 

követelték és amikor Sirmann vonakodott a 

felszólitásnak eleget tenni, a család mind- 

három tagját kegyetlenül agyonlőtték. Az- 

után kifosztották a lakást, sok ékszert és 

nagymennyiségü pénzt raboltak, majd el- 

menekültek. 

- Hirtelen halál. Wil d Péter gottlobi 
(nagyőszi) gazdálkodó ötvennyolc éves 

korában szivszélhüdés következtében 

meghalt. Halála a községben mély rész- 

vétet váltott ki. 

- Betörők egy plébániában. Szegeden 

tegnap hajnalban a belvárosi római ka- 

tolikus plébánia irodájába betörők hatol- 

tak be. A legmodernebb villamosfuróval 

fogtak neki a pénzszekrény felfeszitésé- 

nek. Munkájukban azonban valami meg- 

zavarhatta őket, mert a villamos furó 

hátrahagyásával megszöktek. A rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. 
- Az üldözött holttest. Az Athenaeum 

Detektiv és Kalandor Regényei sorozatában 

egy uj, az eddiginél érdekesebb, amellett 

irodalmilag mélyebben járó és magasabb 

szinvonalu sorozatát inditotta meg a kalan- 

dor regényeknek. Az üldözött holttest Louis 

Lucien Rogger müve és Aczél László kitünő 

forditása. A sorozat egyenként átlag 250 ol- 

dalos könyvekből áll: (1. Rejtélyes könyv, 

2. A Greene gyilkosság, 3. 70.000 tanu, 4. 

Hajsza a detektiv után, 5. A fekete galamb, 

6. Kát bálvány, 7. A szkarabeusz bünügy, 8. 

Jelige: Gyilkosság, 9. Urileány nem gyilkol, 

10. A sárga detektiv, 11. Szörny a tóban, 12. 

A halál menyasszonya, 13. A claredoni 

gyilkos). Kötetje 28 lei minden könyvkeres- 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj (Ko- 

lozsvár). Kérje az Athenaeum szenzációk 

jegyzékét. 

Dr. B.-né HEINRICH ÖRETE 
ritmikus tánc- és tornaiskolája 
szeptember 1ö-én megnyilt 

Strada Bráila 1 (Munkásotthon mellett) 

Tánc, torna felnő tteknek és gyermekeknek, balett, gyógy- és jogyó 
eelero dolgozó hélgyek részére. torna, egecsemálorna. .. 

egy főlreértett - Parlamentmegnyitás kommunista 
tüntetéssel. Hágában Vilma királynő 
jelenlétében tegnap megnyilt a holland 
parlament. A királynő személyesen ol- 

vasta fel a trónbeszédet. A trónbeszéd 
felolvasása után a kommunista képvise- 

lők zavargást kezdtek, mire kiutasitot- 
ták őket a teremből. Egy nagyobb cso- 
port kommunista utcai tüntetésre gyü- 

lekezett a munkaügyi minisztérium pa- 

lotája előtt, de mielőtt még felvonulhat- 
tak volna, a rendőrség a tömeget szét- 
oszlatta. 

- Betiltották a szlovák nemzeti poli- 

fika lapját. Pozsonyból jelentik, hogy 
Turócszentmártonban az ötvenöt éve 
fennálló Narodni Novini cimü ujságot a 
hatóságok a sajtóvédelmi törvényre való 
hivatkozással hat hónapra betiltották. A 
lap a szlovák nemzeti politika bátorszavu 

hirdetője volt évtizedeken keresztül, de 

mindenkor zavartalanul megjelenhetett. 

A betiltás nagy feltünést keltett. 
- Mindenáron Palesztinába akartak jut- 

ni. A pireusi kikötőben háromszáz zsidó ifju 
gyült össze, akik Romániából és Olaszor- 
szágból indultak el Palesztinába, de ott nem 
engedték őket partra, mive nem velt az an- 
gol hatóságoktól beutazási engedélyük. Pi- 
reusban egy görög hajót béreltek azzal, 
hogy vigye el őket a palesztinai vizekre. A 
hajó a görög kikötői hatóságok tilalma elle- 
nére éjszaka titokban elhagyta a kikötőt és 
sikerült is eljutnia palesztinai vizekre. A há- 
romszáz fiatalember az éj leple alatt titok- 

ban csolnakokon igyekezett partra szállani. 

Az angol hatóságok erről értesitést szerez- 
tek és fényszórókkal valóságos vadászat in- 
dult meg a csolnakok ellen. Nyolcvan zsidó 

fiatalembert letartóztattak, a többieknek 

azonban sikerült különböző helyeken partot 
érni. A görög hajót a halfai kikötőben zár 
alá helyezték, kapitányát pedig letartóztat- 

- A maharadzsa felségjoga. Aga 

Khán indiai maharadzsa, aki mint is- 

meretes, két esztendő előtt egy francia 

divatárusleányt vett feleségül, arra kérte 
az indiai alkirályt, hogy érdekében jár- 
jon közbe az angol királynál. Aga Khán 

azt szeretné, hogy Anglia ismerje el az 

érdekében kifejtett szolgálataiért felség- 
jogát India egyik tartománya fölött. 

Londoni jelentés szerint a kérelmet nem 
teljesitik. 

eeeeeYY-- peEsEsEEEsELELeseese 

ftalakitják 
tövidesen a hovmányi 
Az egyik fővárosi lap értesülése sze- 

rint a kormányban a tervezett átalakitá- 
sokra ezen a héten feltétlenül sor kerül. 
Manolescu-Strunga földmivelés- 

ügyi alminiszter iparügyi és kereskedel- 
mi miniszter lesz, Ja m a n di belügyi al- 
miniszter, esetleg átveszi a munkaügyi 
minisztériumot, de lehetséges az is, hogy 
tárca nélküli miniszterré nevezik ki. 
Cancicov, a bacaui liberális pártszer 
vezet elnöke Manolescu- helyett 

elendőrség és vezetésére 
kiterjedni. Ujabb értesülés szerin 
tarescu miniszterelnök a 

megtárgyalja Bratianu 
liberális párt elnökével, a 
mányátalakitást. 
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- Diplomáciai érintkezés Oroszország 
és Albánia között. Szovjetoroszország és 
Albánia között megindul a normális dip- 

lomáciai érintkezés. Az erre vonatkozó 
megállapodás most jött létre és az Al- 
bánia és Szovjetoroszország által aláirt 
egyezményt a két állam diplomatái most 

cserélték ki egymással a római szovjet- 

követségen. 

- ÜUjvisszaélések foglalkoztatják a 

mnásodik hadtest hadbiróságát. Kiderült, 

hogy a csendőrparancsnokság anyagrak- 

tárából rendszeresen lopták a ruházati 

anyagot, amelyet polgári embereknek ad- 

tak el. Eddigi megállapitások szerint ti- 

zenegy csendőraltiszt követte el a vissza- 

éléseket, amelyek ügyében megindult a 

vizsgálat. 

- Kétszáznegyven kilóméteres órán- 

kinti sebesség mellett kétezerhatszáz ki- 

lómeteres utat tett meg repülőgépén 

Banciulescu repülőrajparancsnok. 

Banciulescu Bucurestiből Budapesten és 

Bécsen át Prágába és onnan vissza Bucu- 

restibe repült. Banciulescu ma ujabb re- 

pülőutat tesz Párisba. 

eElrentott gyomor és az ezzel összelüggő 
bélzavarok, teltuvódás, kellemetlen szájiz. 
émelygés. homloktájás, láz, hányás, hasmenés 
vagy székszorulás eseteiben már egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz is igen 
gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat. 

- MBorzalmas kolerajárvány pusztit 
India északkeleti részében. Kalkuttából 

érkező jelentések szerint a megbetegedé- 

sek száma meghaladja a tizenötezret. 

Kétezernél több ember pusztult el eddig 

a szörnyü betegségben. 

- Virágzó gyümölcsiák tesznek bi- 

zonyságot az abnormális időjárásról. So- 
roca-megyéből érkezik a hir, hogy ott 

napok óta olyan hőség uralkodik, amely- 

nek hatása alatt a gyümölcsfák ujra rü- 

gyeznek és különösen a cseresnyefák ta- 

vaszi vir diszlenek. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 
- legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

püspöki-palota 

- Megtalálták Beethoven második 
operáját. Nagy müvészi meglepetések 

idejét éljük. Anatole France remekmü- 
vének magyar felfedezése után most a 

zenei élet szolgál páratlan szenzációval. 
Nem kevesebbről van szó, mint arról, 

hogy Beethovennek, aki tudvalevő- 
leg csak egyetlen operát irt, a Fidéliót, 
most megtalálták egy másik dalmüvét. 
A Vestatüz ennek a hatalmas felépitésü. 

heroikus operának a cime, szerencsés fel- 

fedezője pedig Biberstein Raul hir- 

neves zenetörténész. A mü zenéje, amely 
szépségben és mélységben állitólag még 

a Fidéliót is felülmulja, Schikaneder 

Emanuel szövegére készült. Schikaneder 
idejének legkiválóbb operalibrettistája 

volt és Mozart operáinak is ő irta szö- 
vegét. 

"A meghóditott élet. Lelkes, szenvedé- 

lyes és fantaszta embereket rajzol Virgilio 

Brocchi, ez a lelkes, szenvedélyes iró, akik 

félig szentek és félig őrültek, de törhetetle- 

nül mennek a maguk hitének lobogója alatt. 

Virgilio Erocchi-et a legmagasabb idealiz- 

mus, a legnemesebb humanizmus füti: e te- 

kintetben Barbussevel vetélkedik. A „Meg- 

hóditott élet" (I1 Posto nel Mondo) Brocchi 
remek regénye, Komor Zoltán kitünő fordi- 

tásában, remek fehér papiron, Athanaeum 

dásban, 330 oldalon, egész vászonkötés- 

en, 90.- lei minden könyvkereskedésben, 
agy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). Kér- 
az Athenaeum ujdonságok jegyzékét. 

Sport 

A cégligába fömörült csapa 
és ezéri u 

következő 
Hónapokkal ezelőtt a cégek tisztviselői 

kedvenc sportjuknak, a futballnak akar- 

ták szentelni szabad idejüket. Hivatalo- 

san tömörültek, játékosokat igazoltak, 

benevezési dijakat fizettek, bizottságot 

alakitottak, szövetségi birók vezették le 

a mérkőzéseket ugy, hogy a cégbajnok- 

ság külsőleg hivatalos képet mutatott. 

Mint minden éremnek, ugy ennek is két 

oldala volt. Amig az egyik oldalon min- 

den hivatalosnak tünt, addig a másik ol- 

dalon több cég egyesülete elégedetlen 

volt a birókkal és a bizottság tagjaival 
szemben is. A sok tévedés arra juttatta 

a cégliga néhány csapatát, hogy a cég- 

ligából való kiválásukkal lepték meg a 
bizottságot és a cégligát alkotókat. Al- 

kalmunk volt néhány cégegyesület veze- 

tőjével beszélgetést folytatni, akik egy- 

öntetüen azt hangoztatják, hogy a cég- 

liga bizottsága sok esetben igazságtala- 
nul itélkezett, ezenkivül a bizottságban 

A nemzeti tajnokság 

j alapokra őhaj jelteni la rogbajnols 

A laetsé? vége (elé... 

í0 

ordulójál 
semleges tagokon kivül néhány cég kép- 

határozatok sok eset"en vontak maguk 

után elégedetlenkedést. Végül az elége- 

detlenkedők csoportja elhatározta, hogy 

a már megkezdett bajnokságokat lebo- 
nyolitja és az elkövetkezendő cégbajnok- 

ságokat azonban más alapokra fekteti. A 
jövő szezonban tehát uj alapokon, sem- 

leges bizottság fogja a cégbajnokságokat 

irányitani. A cégbajnokságok befejezés- 
hez közelednek és mindössze annyi meg- 

jegyezni valónk van, hogy a legközelebbi 

bajnokságnak minden szempontból más- 

képpen kell kialakulni, mert a sok bot- 

rány, a sereg óvás mind azt bizonyitják, 

hogy a cégbajnokság résztvevői még 

nem tudtak teljesen beleilleszkedni abba 

a helyzetbe, amelyet az ilyen küzdelmek 

megkivánnak. 

második fardutájátan 
a tita-fehét együttesnek nagy küzdelmet kelt 

vívnia a fővárasi CER ellen 
Az elmult vasárnap az igazi Kinizsi- 

lelkesedés győzelmet aratott a technika 

ellen. Ezt állapitotta meg minden sport- 

ember és a Kinizsi ennek köszönhette 

értékes győzelmét. De éppen ez a győze- 

lem győzhette meg a Kinizsi játékosait 

arról, hogy elbizakodni egyik csapat el- 

len sem szabad és ha a Kinizsi az elmult 
vasárnap az ugynevezett hegemónia ér- 

dekében mindent beleadott a Ripensia 

elleni küzdelembe, még fokozottabban 

kell küzdenie a fővárosi együttes ellen. 

Segiteni kelt 

A fővárosi együttesek és a timisoara (te- 

mesvári) nemzeti ligabeli csapatok kö- 

zött ugyanis nagy versengés folyik. A 

Juventus már elvérzett a Ripensia ellen, 

most pedig ugyanezt szeretnénk látni a 

CFR csapatánál. És ha a Kinizsi csapata 
tényleg nem fogja magát elbizni a mult 

vasárnapi 

győzniakarással indul a küzdelembe a 

CFR ellen, mint ahogyan a Ripensia el- 

len tette, akkor lila-fehér lát- 

hatunk majd ujra. 

a másodosztályuu egyesületeken 

viselője is helyet foglal. Az óvások során 

ezen tagok is résztvettek a tárgyalások- 
nál és itélkezéseknél ugy, hogy a hozott 

siker után és ugyanolyan 

m találool aehol násá 

LIBRÁRIE sS1I PAPETERIE 

STEFAN FENYŐ 
TIMISOARA I. STR.ALBAULIA 

eesssssesssssesessosL-DELE 

A Venus megóvta a CFR ellen 

elveszitett mérkőzést 
u 
Ju 

Az országos bajnokcsapat, a Ve 
váratlan vereséget szenvedett a m 

vasárnap nálunk szereplő CFR együl 

sétől. A Venus megóvta az elveszite 

mérkőzést Ströck III. állitólagos jogos 

latlan igazolása miatt. Az óvás azonb 

nem változtat a lényegen: az orszá; 

bajnokcsapat a nemzeti ligamérkőzé 
elveszitette az első két pontot. 

3. számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Kinizsi-CFR, győztesi....... 

........ (....) 

Ripensia-Unirea-Tricolor, yael 

...............(.... 

Venus-Crisana, győztes: 

NAC-AMTE, győztes: ...... 

Név és pontos cim: ....... 

................................ 

Tizemhét lei bevétel mellett mnmem lehet 
fentartami másodosztályu egyesiületet 
Az elmult vasárnap játszották le a Tö- 

rekvés-Patria másodosztályu bajnoki 

mérkőzést. Az eredményről már beszá- 

moltunk és ezuttal e mérkőzéssel kap- 

csolatosan ujra le kell szögeznünk, hogy 

a másodosztályu egyesületek helyzete 

egyenesen siralmas. Anyagi szempontból 

a másodosztályu egyesületek bizony na- 
gyon rosszul állanak. Sok másodosztályu 

egyesület nem képes fentartani magát, 

mert az egyes mérkőzések alkalmával a 
semmivel egyenlő bevételek vannak. 
Nem szabad pusztulni hagyni a másod- 

osztályu egyesületeket. 

Az emlitett Törekvés-Patria mérkő- 
zésen sportmunkatársunknak alkalma 

nyilt meggyőződni a pénztári elszámo- 
lásokból, hogy a Patria és a Törekvés 

egyesületek egyenként tizenhét lei 

tiszta hasznot könyvelhettek el a maguk 

részére. Ebből a tizenhét leiből kell tehát 

egy hétig fentartani a csapatot, a szük- 

séges felszerelést kijavitani és az egyéb 
hiányokat pótolni. Felhivjuk az illetéke- 

sek figyelmét ezen egyesületek helyzeté- 

re és ugy látjuk, hogy ebben az ügyben 

mielőbb értekezni kellene a szövetség ve- 

zetőinek. A szövetség vezetőinek sem le- 

het elvégre mindegy, hogy a vezetése 

alatt álló egyesületek nagyrésze nyomo- 

rog. Ilyen körülmények között nem lehet 
sportot üzni és nem lehet csodálkozni, 

hogy a legdurvább eszközök igénybevé- 

telével igyekszenek az egyesületek az in- 
ferioris osztályokból kikerülni. Lássunk 

tehát komolyan neki a bajba jutott má- 

sodosztályu egyesületek felvirágoztatá- 

sához. 

Az IHlsa vizipóló 

csapata győzött 

EÉrdekes küzdelmet vivott Tusná- 

don az Ilsa vizipóló csapata a főváros 

vizipóló válogatottaival. Az Ilsa csapata 
három napig tartózkodott Tusnádfür- 

dőn és a fürdőigazgatóság vendége volt, 

amely előzékenyen minden jóval ellátta 

a timisoarai (temesvári) fiukat. A vizi- 

póló mérkőzés előtt uszóbemutató volt, 
amelyen a 20 legjobb fővárosi uszó és 

tizenöt Ilsa versenyző vett részt. Ugy az 
uszószámokat, mint a vizipóló mérkőzést 

nagyszámu közönség nézte végig, amely 
kitünően szórakozva élvezte a férfi és 

női uszók ügyességét, majd pedig a vizi- 

pólócsapatok szép játékát. A mérkőzést 

3:2 arányban az Ilsa csapata nyerte 

meg. 1 ellenében kapható. ; 

Tippverseny diiai 

„Atlantica kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belváros) 
14 kg. kávé, 14 Eg Van Houten 
kakaó és 14 kg. Arima-tea. 

DDénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusehnitz r.-t.s 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport-! 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
ezemive Clasztás szerini) 

1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Petrolux iőző és1 üve 
Metaliix 

keméti üzlet eni 
o kölniviz 

Beléptidij nincs, Azonban virsli és s 5r



emzeti Bankban tegnap délután 

eült a legfelső bankárbizottság, 

z ország bankjainak helyzetét 

inyozza és a pénzintézetek szá- 

k csökkentésére a szükséges intéz- 

seket megtegye. Az uj szabályzatok 

1 nében esökkenteni a bankok 

Romámia felé 
urestii kereskedelmi miniszté- 

ban tegnap egy magyar küldöttség 
alásokat kezdett a Romániával 
ötendő uj kereskedelmi szerződés 
clearingegyezmény érdekében. A 

agyar kormány ugyanis elhatározta, 
y változtat a román-magyar keres- 
elmi szerződésen, amely nem előnyös 

yarországra nézve, mert amig Romá- 

exportja Magyarországgal szemben 

légitő képet mutat, addig a magyar 
reskedelmi mérleg alatta maradt a 

ersenye 

A belgrádi nemzetközi kereskedelmi 
igresszus pénzügyi bizottságának ülé- 

rteanu Andrei román delegá- 
olt az előadó, aki annak az eszmé- 

adott hangot, hogy létesitsenek 

dete élete csak akkor nyer- 

-A Déli Hirlap regénye - - 

lrta: KRASSÓI PAL 

elyben tömött pénzeszsákok 

A zsákok mellett halombakötött 
egyek kevélykedtek. 

elen elhatározással anélkül, hogy 

gondolkozott volna, belépett a 
előcsarnokába. Ott belesodródott 
bertömegbe, amely mind azért jött 
gy még az utolsó pillanatban sors- 
vásároljon. Egyik a másik után 
meg a vagyont igérő kicsiny papi- 
s hagyta el a bank helyiségét. Las- 

nt Böske is mind előbbre került és 
r már ott volt a rácsos ablaknál, 
jutott, nem volna-e mégis taná- 
b visszafordulni és pénzét ugy fel- 
álni, mint azt más hónapokban is 

zonban lehetetlen lett volna visz- 
, mert hiszen a mögötte jövők 

ották előre, Viszont nem akarta 

sorsjegyet, a mögötte 
b sodorták. 

: veeeseeeeseseesoseesecsesoeoesesoseseseee ee 

A vidéki bankok szövetségének több 

tagból álló küldöttsége különben megje- 
lent tegnap a Nemzeti Bank kormányzó- 

jánál és bemutatta azokat a terveket, 

amelyek több bank fuziójára vonatkoz- 

nak. A bankkormányzó ismertette azt a 

módot, amely szerint a bankfuzióknak 

meg kell történni, hogy utána a Nemzeti 

Bank támogatásában részesüljenek. 

ország élénkitemi kivánja 
irányuló exportját 
várakozásnak, mert eddig jóval több 

importáltak Romániából, mint 

amennyit a magyar gazdasági körök ex- 

árut 

portáltak. Magyarország a Románia felé 
irányuló exportja élénkitését kivánja, 

hogy ezáltal külkereskedelmi mérlegé- 

nek egyensulyát helyreállitsa. A magyar 

delegáció a tárgyalások során ezért 

kérte, hogy tegyék szabaddá a Románia 
felé irányuló magyar kivitelt. A tárgya- 

lások ilyen irányban folynak. 

lissza kell állitani a papivpénz íránii bizalmat 
és nemzethözi pénzegységet hell teremteni 

heti vissza egészségét, ha a papirpénz 
iránti bizalom is helyreáll. 
A belgrádi kongresszus tegnap teljes 

ülést tartott Jankovics volt jugo- 

szláv miniszter elnöklete alatt, aki kö- 
szönetét fejezte ki Sándor királynak, 

hogy a kongresszus védnökségét vállal- 

ta. Beszéde után az egyes államok dele- 
gátusai állva ünnepelték a jugoszláv ki- 
rályt. A teljes ülésen felszólaltak még 
sir Allen, az angol delegáció, Koeln 
a belga delegáció, Leredeu a francia 

" 

Böske nehéz szivvel tartott hazafelé. 

Egyszerre elfogta a bizonytalanság, 

hátha hiába adta ki a pénzét? 
Máskor, amikor fizetésével hazaérke- 

zett, első dolga volt, hogy Szabónénak 

odaadta a lakbért. Nagy zavarban volt, 

amikor most kénytelen volt mentege- 

tőzni: 
- Kedves Szabó néni, ne haragud- 

jék, de most az egyszer adós maradok. 
Nem tudom megfizetni a lakást, majd 

csak később. 
Szabóné csodálkozott, mert hiszen 

tudta, hogy Böskének nincsenek külön- 
leges kedvtelései, amelyek felemészte- 
nék a pénzét. Azonban nem kérdezőskö- 

dött, sőt mosolygott is, amikor vála- 

szolt: 

- Nem tesz semmit, Böske kisasz- 

szony, ráérünk. 
Az igazság az volt, hogy bizony Sza- 

bóné sem volt valami bőségében a pénz- 
nek, mert hiszen nyugdija igen kevés 
volt. 
Böske máskor este el-el beszélgetett 

lakásadónőjével, miközben megitta a te- 
jét és megette hozzá a süteményét, ami 

vagsorájat képezte. Most ugyszólván 

egyetlen korttyal itta meg a tejet, az- 
után besietett szobájába. Leült az asztal 
elé és letette maga elé a sorsjegyet. So- 
káig elnézte a cifra rajzokkal boritott 
papirost. Ez volna hát az, ami lehetővé 

teszi számára, hogy gazdag legyen? El- 

ábrándozott és látta magát, amint a 
sorsjeggyel ott van a bank pénztára 

megbizottak és Dragomirescu 

Petre a román delegáció nevében. 

FEGYVERREL VALóÓ KERESKEDES. 

A londoni lapok foglalkoznak az amerikai 

szenátus bizottsága előtt a hadfelszerelési 

cikkek szállitásával kapcsolatosan elhang- 

zott kijelentésekkel. Megállapitják, hogy a 

fegyverrel való kereskedés módja olyan szo- 

kásossá vált, akár a szappan, vagy a vaj 

árusitása. A kereskedelemnek ez a módja 

nagy veszélyt jelent a béke szempontjából. 

A lapok megállapitják azt is, hogy az angol 

repülőgépgyárak 1982-ben Németországnak 

234.000, 1933-ban pedig 445.000 dollár ér- 

tékben adtak el repülőgépeket és repülőgép- 

alkatrészeket. 

Megindul a gyümölcsexport. A rendszeres 

gyümölcspropagandának már külföldön mu- 

tatkoznak eredményei. A norvég földmüve- 

lésügyi miniszter ugyanis átiratot intézett a 

román földmüvelésügyi minisztériumhoz és 

nagy mennyiségü szőlő szállitására kér 

ajánlatot. A román földmüvelésügyi minisz- 

terium érintkezésbe lépett illetékes gazda- 

sági körökkel, hogy kedvező és megfelelő 

ajánlatot tehessen a norvégeknek. 

Telefonbeszélgetés Hamburg és Tokió kö- 

zött. Hamburgban tegnap nyilt meg a köz- 

vetlen telefonösszeköttetés Hamburg és To- 

kió között. Az első beszélgetés kedvező kö- 

rülmények között folyt le és a beszéd az 

óriási távolság ellenére is tisztán érthető 

volt. 

Légi kikötő egy főposta tetején. Londoni 

jelentés szerint az angol főváros központjá- 

ban legközelebb légi kikötőt létesitenek. A 

légi kikötőt a főposta tetején épitik meg. 

Kinálat jelentikezik, de vevő nem akad. 

Lanyha irányzatu a bánsági gabonapiac to- 

vábbra is. Kinálat jelenleg valamennyi ter- 

ményáruban mutatkozott, azonban nincsen 

lisztelhelyezési lehetőség. A malmok még 

mindig tartózkodnak a nagyobb bevásárlás- 

tól és általában vevő nem akad. A gabona- 

árak ennek következtében ellanyhulnak és a 

piac üzlettelené válik. A 76 kilós temesi uj- 

buza 405-410 lei, mig a 77-78 kilós toron- 

táli uj-buza ára 420-425 lei között válta- 

kozik. Az ó-tengeri 270 lei, a zab 240 lei, a 

korpa zsák nélkül 210 lei, mig az árpa 240- 

245 lei. A lóhere és lucerna kilónkint 35- 

36 lei, a takarmányliszt zsák nélkül 240 lei, 

mig a kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

Szinház 
A Navotny-Stühr teremben 

kezdi mász-fekele társulata szombatlon 
az uj szezent 

Uj nevek, uj darabok, uj tervek foglalkoz- 

tatják az Ihász-Fekete társulat vezetőit. 

Szombaton este felgördül a Stöhr-féle te- 

remben a függöny és a társulat bemutatko- 

zik a város másik rétegének is. 

Napoleon ágya francia bohózat jókedvet, 

vidámságot hoz majd szombaton este. Kő- 

szegi Margit, Tordai Dusu, Dési Marsgit, 

Ihász Aladár, Borovszki Oszkár, Légrádi 

Pál, Fekete Mihály játszák az uj darab fő- 

szerepeit. 

Az előadások a Novotny-Stöhr-táncte- 

remben 9 órakor kezdődnek.Helyárak: 40, 

30, 20 leiesek maradnak. 

Vasárnap délután 6 órakor Hölgyeim elég 

volt kerül szinre 20 leies egységárakkal. 

Vasárnap este 9 órakor Napoleon ágya 

remek előadását ismétlik meg a premier 

pompás szereposztásában. 

Hétfőn este 9 órakor 20 leies egységárak- 

kal Szerencsemalac marad a müsoron. 

Kedden este 9 órakor teljes uj szereposz- 

tásban Torockói menyasszony kerül szinre. 

Ihász-Fekete igazgatók példátlan hite és 

lelkesedése át kell, hogy hassa a város kö- 

zönségét is és biztositani kell az állandó ma- 

gyar szinház sorsát. Jó előadást, jó szinésze- 

ket láthat a közönség a téli szezonban is ol- 

csó helyárakért. 

Ingyenes operaelőadások a munkásság 

részére. A főváros vezetősége és az opera 

igazgatósága között megegyezés jött létre, 

amely szerint az opera havonta egyszer egy 

estén és ugyancsak havonta egyszer egyik 

vasárnap délután összes helyiségeit a fővá- 

ros rendelkezésére bocsátja. A főváros 

mindkét alkalommal a munkásság részére 

az operában ingyenes előadásokat rendezne. 

eEe-eesec-eeesseee 

Mozi 
Szerda, szeptember 19. 

Apolló-mozi: Ave Cézár. 

Capitol-mozi: Az elrabolt gyermek. 
... 

zsákkal együtt 620 lei. 

előtt, ahol rengeteg pénzt számolnak 

eléje. 

Nyugtalan éjszakája volt, sokat hány- 
kolódott az ágyán. Azt álmodta, hogy 
hosszu uton járkál, amelyen megszám- 

lálhatatlan mennyiségü pénz hever. Bo- 

káig gázolt a pénzben, amelynek tömege 

egyre több lett, minél tovább haladt. 

Nemsokára térdéig ért a pénz. Azután a 
derekáig, végre pedig már csak a válla 
volt kint a sok pénzből és alig tudott elő- 
rehaladni. És a pénz egyre gyült, egyre 
szaporodott. Már a szája széléig ért és 

kétségbeesetten kiáltotta: 
= segitség! Belefulladok a pénzbe! 
Olyan hangos volt a kiáltása, hogy 

felébredt rá. Már közel volt a reggel, a 
függöny résein keresztül látta, hogy 

odakint már dereng. 
Kiugrott az ágyból. A friss vizzel való 

alapos mosakodás kicsit felüditette. De 

azért a sok izgalomtól és az álomtól fá- 
radtan vánszorgott be reggel az irodába. 
Egész napja csupa türelmetlenség volt. 

Munkája közben folyton arra gondolt, 
hogy ma van a huzás és lehetséges, hogy 

ma fordul meg életének sorsa. 
Amikor irógépén a leveleket kopogta, 

nem a betüket látta maga előtt, hanem 

mint az ujságokból olvasta - állandóan 
ott van a sorsjáték huzási termében és 
lesi az eredményeket. Látta a nagy sze- 
rencsekereket azzal az üvegből készült 
öblös dobbal, amely az összegöngyölt 

számokat tartalmazza. 

::.:.:.:.:... 

látta azt az embersokaságot, amely 

Látta a tisztvi- 

selőt, aki megforgatja a kereket, meg- 

várja, mig az ujra csendesen áll, azután 

kinyitja a dob kerek nyilását. Látta, 
amint egy leánygyermek ujjatlan ruhá- 
jából kinyuló puszta karral belenyül a 
dobba, vájkál a számok tömegében, az- 

után marokra szoritva kihuzza az egyi- 
ket. Látta, hogy a leányka magasra 
emelt kicsi öklét széttárja, hogy min- 
denki jól megfigyelhesse, hogy tenyerén 

csak egyetlen szám hever. A tisztviselő 
átveszi a kicsiny összehengeredett papi- 

rost és szétnyitja azt. Azután hangos 

szóval hirdeti ki, hogy milyen számot 
huztak ki. A következő percben egy má- 
sik tisztviselő a kihuzott számot nagy 
fekete táblára irja fel fehér krétával. 
Egymás után kerülnek elő a szerencse- 
kerék dobjából a nyerő számok. 
Amig Kiss Böske gépelés közben lelki 

szemmel a sorshuzás lefolyását látta, 

természetes, hogy az esze nem volt ott 

a munkánál. Egymásután ejtette a na 
hibákat a levelekben és sorra kénytelen 
volt azokat ujból megirni. Egész na 
csupa izgalom, csupa láz volt. Alig vá 
a délutánt, amikor már tudni lehet 
sorsjegyek huzásának eredményé 



Csütörtök, szeptember 20. Bucuresti. 12: 
Gramofonlemezek. 13.40: Gromofonlemezek. 

17: Matza Stelian zenekara. 19: Rádióegye- 

tem. 19.30: Tannhauser opera lemezeken. 

Budapest. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

11.40: Felolvasás. 13.05: Zenekar. 13.30.: 

Hirek. 14.30: Balalajkazene. 17: Pétörke az 

őserdőben. Ifjusági előadás. 17.45: Hirek. 

18.35: Cigányzene. 19: Előadás. 19.50: Elő- 

adás. 20.20: Hanglemezek. 21.20: A rádió 

külügyi negyedórája. 21.40: A Budapesti 

Szimfonikus Zenekar bemutató hangverse- 

nyének közvetitése a budai Vigadóból. 

23.50: Cigányzene. Bécs. 1: Rádiózenekar. 

3.10: Müvészlemezek. 6.50: Zongorajáték. 

8.30: Rádiózenekar. 11: Schrammelzene. 

12.20: Máthé-jazz. Belgrád. 1: Rádiózene- 

kar. 6: Tánczene. 9.30: Szimfonikus zene- 

kar. 11.30: Cigányzene. Berlin. 2.15: Uj le- 

mezek. 6.30: Gigli lemezek. 9.15: Táncest. 

Prága. 4.15: Waldeck szalonzenekar. 9.10.: 

Hangverseny. 11.25: Fuvószenekar. Róma. 

2: Trió. 6: Hegedü, szoprán és tenor hang- 

verseny. 9.45: Vegyes hangverseny. 11.30: 

Tánczene. Strassburg. 6: Könnyü zene. 7.45: 

Spanyol zongoramüvek. Stuttgart. 5: Szóra- 

koztató zene. 6.45: Zongorajáték. 12: Hang- 

játék zenével. Ejfel után 1: Hangverseny. 

Varsó. 1.30: Szalonzene. 4.45: Könnyü zene. 

7.15: Zongorajáték. 10: Szimfonikus hang- 

verseny. 11: Reklámzene. 

ege :::::::: 

pcóhicdetések 

élázasság 

Allást keres 

perfekt magyar és német gyors- és 

gépirónő, önálló levelező, aki a román 

nyelvben is jártas. Cim a kiadóhivatal- 
ban. (1589) 

Apolónőnek 

ajánlikozik középkoru özvegy, hosszu bizo- 

nyitványokkal, vidékre is megy. Cim a ki- 

adóban. (1592) 

Fiatal irodakisasszony 

három nyelvben (román, magyar, német) 

teljesen perfekt, állást keres. Cim a kiadó- 

ban. (1331) 

Molnár 

szakmájában perfekt, több évi gyakorlattal, 

állást keres. Cim a kiadóban. 

Oktatás 

iaz 
1934, 

Hladó háztelek 

Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér parkettás fürdőszobás lakás 
Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splziul Dragici sarkán 211 négyszögöles 

sarok telek. Bővebbet Dr. Subtire János 
ügyvédi irodájában Timisiana-palota. 

Telefon 20-70. Ügynökök dijaztatnak. 

(95) 

Eladó vagy bérbeadó 
villaszerü családi ház, 4 szoba, előszoba, 

parkettázva, fürdőszoba, 2 beüvegezett 
verandával, vizvezetékkel teljesen alá- 
pincézve, jól gondozott kis angol park- 

kal 24 drb kisebb-nagyobb fenyővel. 

Tompa, II. ker., Str. Iosif Vulcan (Ker- 

tész-utca) 6. szám. (1546) 

Használt irógép 

megvételre kerestetik. Ajánlatokat Lát- 

ható irás" jeligére a kiadóba kérek. (1522) 

„Bérczi" gyors- és gépirószakiskola 
beiratásai IV., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 

temető utáni villamos megállónál. 

(1531) 

Házitanitó 

román felsőgimnazista, házaknál órákat 

adna elemi vagy gimnazista lányoknak, 

vagy fiuknak, szerény havi tiszteletdij 
mellett. Szives megkereséseket: Danzin- 

ger Gyula Timisoara, IV., Str. E. Gojdu 
(v. Ormos-utca) 8 cimre kérek. (1568) 

Német, francia, angol 
és zongora leckét adok. III., Str. Prota 

Dragomir 13. ((1498) 

Különféle nemzetiségü 

orvosok, gyógyszerészek, tanár, mér- 

nök, birák, tisztek, ügyvéd, jegyző, gyá- 

ros, nagyvállalkozó, magasabbrangu 

állami tisztviselő, kereskedő, önálló ipa- 

rosok és gazdálkodók házasságot kötné- 

nek 100 ezer leitől magasabb hozo- 

mánnyal. Bővebbet teljes diszkrécióval 

személyesen: Barbes ált. keresk. 

ügynökség és tudakozó iroda Timisoara 

I., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. sz. 

Felhivásra házhoz is jövök. Telefon 
22-80. (141) 

ilkalmazás 

Házvezetőnőt 

keresek vidékre, ki a háztartás vezetését 

önállóan vállalja. Román nyelv megki- 

vántatik. Jelentkezni I., Str. Solderer 

(Erőd-utca) 9, II. em. (1558) 

Megbizható 

szobaleány jó bizonyitványokkal felvéte- 
tik. Dr. Parchetich IV., Str. Mircea Voda 

3. (1579) 

Akvizitőri munkára 

jó megjelenésü férfiak és nők felvétetnek 

csekély garanciával. Cim a kiadóban. 

(1242) 

Rádiőszerelésben, 
javitásban és eladásban ügyes szakember 

kerestetik. Ajánlatok „Rádió 1935" jelige 

alatt jelen lap kiadóhivatalába kéretnek. 

(2219) 

Női szabó 

és gyakorlott leányok alkalmazást nyerhet- 
nek Kottek-szalónban, Lloyd-sor, Löffler C. 

palota (1602) 

sllás keres 

MHázmesteri állást 

keres lakatos és szerelő hosszu bizonyit- 
vánnyal, saját szerszámmal októberi-re. 
Cim a kiadóban. (1587) 

English Lessons 

given By English lady. Informations 

Dely Hirlap. (1576) 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyermekek részére. 

EÉrdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

Finom hegediü 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 
(1584) 

Modern gyermekkocsi. 

jutányosan eladó. I. ker., Str. Eugen de Sa- 

voya 1. (1595) 

Eladó jó állapotban levő 

három lámpás Philips hálozati készülék 

hangszoróval együtt. IV., Str. Gh. Baritiu 

24. Ajtó 8. (1598) 

Eladó 

kisebb féderes stráfkocsi és egy gyerek- 

ágy. IV., Budai Deleanu (Szilágyi)-utca 5. 

Kovács. (1601) 

Kombinéfüzök 
erincessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
6 Sanitaria 

Timisoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

dászvétel Vakás 

Zongora 

jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Eladók 
jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Eladó 

jó állapotban levő szürke és kék angol 
kosztum. Megtekinthető délután 2-5 
óra között. IV., Str. Ion Bratianu 29, 

III. em, 2. a. (1504) 

4 szobás 
utcai összkomfortos lakás városunk leg- 

szebb helyén, parkkal szemben novem- 
ber 1-re kiadó. Str. Trei August 3 (volt 
Liget-ut 7.) (1560) 

3 szobás 
modern lakás családi házban, kerttel, 

IV. kerület elején, villamoshoz közel ju- 
tányosan kiadó. Közelebbit Dr. Vár- 
nay Elemér ügyvédnél, Piata Jonel 

Bratianu, Papneveldei bérpalota, I. em. 

(1512) 

Árverési hirdetmény 
Különböző lakberendezési tárgyak, mint butorok, 

uriszoba, bőrgarnitura, szalongarnitura, Biedermeyer fotölök és 
székek, antigue secretair, zongora, pianino, harmonium, gramo- 
fon 90 lemezzel, hangszerek, tükrök, szőnyegek, antigue óra és 
különböző régiségek, bronzok, márványok, - olajfestmények a 
bizománybaadók kivánságára önkéntes 

árverésen eladatnak 1924. évi szep- 
tember hó 22. 

napján d. u. 4 órai kezdettel a 

BELGIANA" üzl 
és raktárában, Timisoara-Cetate, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6 
alatt. 

Az árverés napjáig is 
Telefon 22-80 

a fenti tárgyak igen jutányos áron eladók. 
-- 

szoba fürdőszobával, konyha has 

tal kiadó. II., Str. Tigrului (Tigri 
42, uj szám. 

modern, fürdőszobás lakás és egy 2 
bás lakás fürdőszobával november 
kiadó. 

Modern 2 szobás 

1-re kiadó. IV., Str. Fröbl 33. 

Utcai parkettás 

ö
t
.
.
.
 

1 szobás 

IV. ker., Str. Gheorghe 

(Attila-u.) 9. 

ujonnan renoválva a Centrum 

r.-t. épületében (volt Löffler A-p 

november 1-re kiadó. Bővebbet al 

mesvári Bank és Kereskedelmi r.-t. 

kezelőségénél. 

garantált tiszta, háromszobás utcai lai 
fürdőszobával november 1-re kiadó. IV 
Müller Guttenbrunn (Begajobbsor) 5. 

házmester. 

fülöniéle 

Jól bevezetett péküzlet 

sütődével és lakással kiadó. 

Str. I. Salutin 13 (a Szeles-féle 

vendéglőnél). 

Modern 4 szobás lakás 

Napsugaras, 

Ron 

as 

A világhirü jósnő, 

villamos végállomásnál. 

Párisi - Jósnő - Fratelian (Kisodál 

aki mindent tud, 

20-30 vagonos száraz gabonaraktárt 

kerületi vagy II. kerületi pályaudvar kö 
ben. Egyesült Lakkgyár, Strada Mara: 

9. (1. 

Keresünk bérbe 

betonirozott pincehelyiség 112 négyzetm 

térfogattal, legforgalmasabb helyen, IV. 

rületi állomáshoz egészen közel, raktái 

különösen alkalmas, előnyösen azonnaki 

adó. Domainsky, Bulev. Duca 19. 

Száraz, világos 

i 

Prefectura Judetului Timis-foron 
Serviciului Economic 

No. 24227/1934 

lucrarea de construirea unei ca: 
ocrotire din comuna Buzias publi! 
la licitatie publicá pe ziua de 24 
temvrie 1934, ora 10 a. m. din dev 
publicat in suma de Lei 2,730.000 
ziua fixatá se va tine licitafie n 
pentru lucrárile Cap. I, II, III, 1 
VIsi VII din deviz (punerea sub 1 
a editiciului) in valoare totalá 
1,667.570 Lei astfel cá ofertele se 
face numai pentru aceste lucrá 
cáror valoare din deviz este suma 
Lei 1,667.570. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostintá generalá 

Timisoara, la 17 Septemvrie 192 

Prefect: Seful servici 

Dr. Ionesecu 

BIZALMAS 
kényes, diszkrét ügyekben, ugymint Bud y 
resti, bel- és kültöldön, legeredményese 1 
ben és lelkiismeretességgel intormál, ki 
vetit és lebonyolit mérsékelt dijtételekk 
20 évi gyakorlattal, mint volt detek 

csoportvezető i 

BARBES 
általános kereskedelmi ügynökség 

és magántiudakozó iroedra 
Timisoara-Cetate (Belváros), Str. Emine. 

(Zápolya utca) 7. 
Belgiana üzletben található 8-10-ig, 1-4 
és este 7-9-ig. Felhivásra házhoz is 

Telelon 22.80 

bélyeget mellékelni kérem. 
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